

УДАРНИК СПАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

18 марта 1871 г.

СЕГОДНЯ ШЕСТЬДЕСЯТ ШЕСТЬ ЛЕТ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 22 (256)
ЧЕТВЕРГ
18
марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНА!

Дело Коммуны бессмертно, потому, что оно живет и победоносно расцветает в Советском Союзе. Но дело Коммуны живет и крепнет и за пределами нашей страны. Все чаще и чаще лозунг „Да здравствует Коммуна!“ гремит на улицах капиталистических городов, над рядами смыкающегося антифашистского народного фронта.

18 марта 1937 г.

Братский привет узникам капитала и фашизма

МАРКС, ЛЕНИН
и СТАЛИН
о ПАРИЖСКОЙ
КОММУНЕ

МАРКС

Париж рабочих с его Коммуной всегда будут чествовать как славного предвестника нового общества. Его мученики воздвигли себе памятник в великом сердце рабочего класса. Его парадной историей уже теперь приговаривали к тому позорному столбу, от которого не в силах будут освободить все молитвы его попов.

ЛЕНИН

Память борцов Коммуны читается не только французскими рабочими, но и пролетариатом всего мира. Ибо коммуна боролась не за какую-нибудь местную или узко национальную задачу, а за освобождение всего трудящегося человечества, всех униженных и оскорбленных.

Как передовой боец за социальную революцию, Коммуна спекла симпатии всюду, где страдает и борется пролетариат. Картина ее жизни и смерти, вид рабочего правительства, захватившего и державшего в своих руках в течение свыше двух месяцев столицу мира, зрелище геройской борьбы пролетариата и его страдания после поражения, — все это подняло дух миллионов рабочих, возбудило их надежды и привлекло их симпатии на сторону социализма.

СТАЛИН

Из всех рабочих революций мы знаем только одну, которая кое-как добилась власти. Это — Парижская Коммуна. Но она участвовала недолго. Она, правда, попыталась разбить оковы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции.

Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и неизвестность нашей революции.

*) Маркс. Избранные произведения, т. 1, стр. 145.

ДЕЛО КОММУНИЗМА БЕССМЕРТНО

Парижская Коммуна принадлежит к числу таких событий в истории человечества, которые, по мере того, как они все дальше отодвигаются в прошлое, не только не тускнеют в памяти народов, а, наоборот, выступают все ярче и величественнее. Всемирно-историческое значение Коммуны не может быть понято вне истории Великой социалистической революции в нашей стране. И в то же время вся эпоха, предшествовавшая победе Октябрьской революции, эпоха, подготовившая эту победу, не может быть правильно понята без ясного понимания того, что именно Парижская Коммуна открыла новую fazu всемирной истории.

Этот первый удар по капитализму не прошел даром ни для капитализма, ни для рабочего движения. Коммуна ознаменовала собой начало исходящего движения капитализма и вместе с тем — начало новой полосы наложения и организации сил пролетариата для подготовки его к дальнейшим революционным боям за пролетарскую диктатуру.

На всех важнейших этапах этой борьбы история Коммуны была для пролетарских революционеров богатейшим источником революционного опыта. Изучение и обобщение опыта Коммуны было начато Марксом и Энгельсом. Создав учение о пролетарской диктатуре, составляющее суть их революционной теории, великие основоположники коммунизма всю жизнь продолжали углублять и разрабатывать это учение.

В чем Маркс и Энгельс видели главный урок Коммуны? „В особенности Коммуна доказала — писали Маркс и Энгельс в предисловии 1872 г. к „Манифесту Коммунистической партии“ — что рабочий класс не может просто овладеть готовой государственной машиной ипустить ее в ход для собственных классовых целей.“ *)

О том, с какой силой Маркс в 1871 году, на основе опыта Коммуны,ставил вопрос о пролетарской диктатуре, говорит, между прочим, замечательная речь Маркса, произнесенная им 26 сентября 1871 года и остававшаяся до сих пор неизвестной.

„Последним и величайшим из всех когда-либо происходивших движений, — заявил в этой речи Маркс, — была Коммуна, и (об этом не может быть двух мнений) Коммуна была завоеванием политической власти рабочим классом.“

*) Маркс. Избранные произведения, т. 1, стр. 145.

советская республика, построенная на развалинах царской России, оказалась той „искомой и найденной наконец политической формой, в рамках которой должно быть совершено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма“; но нельзя забывать, что „Парижская Коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением“.*

На первых этапах советского строительства большевистская партия многое перенесла из конкретного опыта Коммуны. „Парижская Коммуна, — писал Ленин в самом начале 1918 г. в знаменитой статье „Как организовать соревнование“, — показала великий образчик сочетания почина, самостоятельности, свободы движения, энергии размаха снизу — и добровольного, чуждого шаблона централизма. Наша советы идут по тому же пути. Но они еще „робеют“, еще не развернулись, не „всплыли“ в свою новую, великую творческую работу создания социалистических порядков“.**

С того времени, как были написаны эти ленинские строки, наша страна прошла поистине гигантский путь.

Дело Коммуны бессмертно, потому что оно живет и победоносно расцветает в Советском Союзе. Но дело Коммуны живет и крепнет и за пределами нашей страны. Все чаще и чаще лозунг „Да здравствует Коммуна!“ гремит на улицах капиталистических городов, над рядами смыкающегося антифашистского народного фронта.

Образ мужественного бойца парижских баррикад 1871 г. становится все ближе и роднее широчайшим массам рабочих, в сознании которых зреет идея революционного штурма. Во всех странах капиталистического мира трудящиеся на опыте своей собственной жизни и борьбы убеждаются в том, что путь Коммуны не только ведет, но на одной шестой части земной суши уже привел к победе.

*) Стalin. „Вопросы ленинизма“, стр. 33; подчеркнуто нами. М. З.

**) Lenin. Соч., т. XXII, стр. 186.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

В Москве, в мавзолее Ленина, рядом с гробом Владимира Ильича стоит старое, пробитое пулями, красное знамя. Это — знамя Парижской коммуны, родившейся 18 марта 1871 г. и погибшей под ударами контрреволюции в конце мая того же года.

„Из всех рабочих революций, — говорил товарищ Сталин на I Всесоюзном совещании стахановцев в ноябре 1935 г., — мы знаем только одну, которая кое-как добилась власти. Это — парижская коммуна... Она, правда, попыталась разбить оковы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции“.

В совете Коммуны руководящую роль делили между собой две партии, ни одна из которых не была подлинно пролетарской, коммунистической. Благодаря этому коммунары допустили целый ряд ошибок.

Но за 72 дня своего существования Коммуна все же сумела показать себя как государство нового типа, как диктатура пролетариата. Великие жертвы, понесенные парижскими пролетариями, не пропали бесследно. Дело, начатое ими, воплощено в грандиозных победах социализма в СССР. Дело, начатое ими, продолжают сотни миллионов рабочих и трудящихся всех стран, борющихся за диктатуру пролетариата.

„Дело Коммуны — писал товарищ Ленин — это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всесветного пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно“.

18 марта — день Парижской коммуны, день Мопра, день помощи жертвам белого террора, борющихся за советскую власть во всем мире, за мировую Коммуну!

Братский привет узникам капитала и фашизма!

Хотим быть отличниками

Мы слушатели курсов мастеров социалистического труда хотим быть отличниками учебы. Но почему то управляющий шахты тов. Мурзов на производстве нас используют не по специальности.

Сейчас мы очищаем штреки, работаем на забутовке и разносим глину. Такая работа не помогает нам приобретать квалификацию и стать отличниками в учебе.

В. Шабуткин
С. Аверьянов

Дайте молоток

Работая на северном участке бурильщиком я до сегодняшнего дня не имею бурильного молотка. Каждую смену приходится бурить разными молотками. Начальник участка т. Разумов должен дать молоток, чтобы я работал нормально.

В ближайшие дни добьюсь проходки 2 метра с выпала. Вызываю на социалистическое соревнование бурильщика М. Андреева.

Бурильщик Воронов

Зайдите к зольщикам

Зольщики силикатного завода согласно коллективного договора, должны получать молоко или жиры, но мы этого не получаем.

Рудком почему то не интересуется условиями зольщиков.

С. Кавалеров, Алексеев, И. Кавалеров, Филиппов, Медведев, Тимофеев, Сергеев.

Короткая память у тов. Синякова

Недавно общее собрание охраны поручило тов. Синякову организовать подписку среди бойцов на газету "Ударник Сланца".

С тех пор прошло много времени, но тов. Синяков подпись так и не организовал.

Короткая у вас память тов. Синяков. Нельзя забывать о поручении общего собрания.

Боец

Внимание!

Если у вас есть изобретение или рационализаторское предложение, то их сдавайте членам совета общества изобретателей:

т. т. Луц и Евдокименко — шахта имени Кирова, тов. Петухову — транспортный отдел, тов. Никифорову — ЦЭС, тов. Чехленкову — второй рудник, тов. Николаеву — строй-отдел.

Совет общества изобретателей

Ко всем рабочим, инженерам и техникам сланцевого комбината имени С. М. Кирова

Обращение изобретателей орденоносного завода имени Орджоникидзе ко всем изобретателям Советского Союза о достойной встрече 20-й годовщины Великого Октября новыми изобретениями, нашло широкий отклик у трудящихся.

В своем обращении изобретатели завода имени Орджоникидзе предлагают:

"Переключить всю нашу изобретательскую деятельность на разрешение конкретных, наиболее важных задач социалистического строительства и обороны страны, на создание новых машин и приборов, на изыскание новых методов организации производства, новых материалов, на замену ручного труда механизмами."

Создать план великих работ по изобретательству в ознаменование 20-й годовщины Октябрьской революции, поручая разработку отдельных проблем этого плана нашим изобретателям и изобретательским коллективам нашей страны".

Обращение изобретателей завода имени Орджоникидзе, найдет несомненно широкий отклик у рабочих, ИТР и служащих нашего комбината мы направим все силы на развертывание рабочего изобретательства.

Много тем для рабочего изобретателя и рационализатора

Я внес рационализаторское предложение и сам сделал к нему эскизы. Мое предложение — повысит добчу сланца в шахте имени С. М. Кирова.

Призываю стахановцев и ударников бурильщиков, крепильщиков, вагонщиков, коногонов, путевых откатчиков — зорко осмотреть свое рабочее место. Я уверен, что можно найти массу тем над разработкой которых мог бы начать работать шахтер изобретатель. Например, механикам, мастерам и телем комбината,

слесарям не початый край работы.

Не сомневаюсь в том, что инженеры и техники придут на помощь рабочим изобретателям.

Часто приходится слышать, когда отдельные товарищи имеют законченное рационализаторское предложение, но о нем не говорят — заявляя — "не примут мое предложение" — это не верно. Каждое рационализаторское предложение будет использовано, за его исполнением будет следить совет общества изобретателей комбината.

Управляющий шахты тов. Мурзов еще до сих пор не работает с рабочими изобретателями и рационализаторами. На шахте нет даже книги, куда бы записывались рабочие предложения.

Шире фронт рабочего изобретательства, как можно больше изобретений и рационализаторских предложений — это будет наш ответ шахтеров изобретателей и рационализаторов на обращение Донбассовцев и изобретателей завода имени Орджоникидзе.

Путевой рабочий К. И. Луц

РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА ЦК ВКП(б) ДОВЕСТИ ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО КОММУНИСТА

Активизировать партийную массу

тov. КАМЫШЕНКО — партторг Комбытотдела

Я партторг, но меня коммунисты не избрали. Партиком вынес решение и я стал партторгом. Факт нарушения внутрипартийной демократии налицо и это ведет к свертыванию активности коммунистов.

Коммунисты часто не выполняют партийные поручения. Например тов. Зайцев и Оршанский вечно ссылаются на свою перегруженность. Член райкома ВКП(б) тов. Кудрявцев также не выполняет поручений. Казалось бы партком укажет этим товарищам, что они нарушают устав партии. Это не про-

изошло. Партиком прошел мимо этих фактов.

Не беспокоит партиком и тот факт, что развалился агитколлектив которым руководил секретарь парткома тов. Чайкин. Сейчас партиком решил перестроить работу агитколлектива создать их при первичных парторганизациях. Почему?

Надо активизировать коммунистов, чтобы партийная жизнь забила ключом. Сталинская Конституция и решения пленума ЦК ВКП(б) создают все условия для развития этой активности.

Помочь первичным парторганизациям

тov. ЛАЛЬ — транспортный отдел

Первичные парторганизации работают очень плохо и не получают нужного руководства и помощи в работе от партийного комитета.

Член парткома тов. Максименко не помогает в ра-

боте парторганизации, а ведь это обязанность членов парткома.

Надо принять все меры к улучшению качества работы первичных парторганизаций.

Дело всей

парторганизации

тov. ШИРЯЕВА — партторг Леноблптищетора

Нет у нас роста активности у коммунистов. Кто в этом виноват? Иногда мы отбиваем у коммунистов инициативу, не вовлекаем их в партийную и общественную работу.

Нет у нас и заботы о коммунисте. Например коммунистка тов. Петрова живет в скверном жилище. Второй год она обивает пороги различных организаций и никак не может получить комнату. У нее грудной ребенок. Тов. Петрова отрывается от партии, а мы коммунисты этого не замечаем.

Не в почете у нас и самокритика. На собраниях как правило критикуют только рядовых коммунистов и производ. неподладки.

Окружить заботой и вниманием каждого коммуниста, помогать ему в работе и учебе — задача всей партийной организации.

АКСЕНОВ и другие

Не знаем почему, но на этот раз постовому проходной тов. Семенову, вагонщику тов. Денисенко показался очень подозрительным, тов. Денисенко был грубо схвачен за рукав, а когда он стал протестовать, то на помощь сверх-бдительному тов. Семенову, прибыли работники охраны тов. Аксенов и др.

Мы не были свидетелями их разговора с тов. Денисенко, но знаем, что при "разговоре" его несколько раз ударили, обыскали.

Обыск конечно не дал результатов. В карманах у тов. Денисенко не было обнаружено, ни электромоторов, ни токарных станков и проч. материальных ценностей.

На требования тов. Денисенко прекратить безобразие — не обратили внимания и руководствуясь приказом тов. Аксенова доставляют тов. Денисенко в милицию. Там быстро разобрались в чем дело и тов. Денисенко отпустили с миром.

Но не такие работники охраны... „Ах! так, ну ладно. Мы не отдадим Денисенко, пропуск, который отобрали при обыске“.

Сказано и сделано. Тов. Денисенко в течение нескольких дней проходная не пропускает на шахту.

Спрашивается кто дал право хулиганам из охраны издеваться над достоинством советского гражданина, лишать его работы и объяснять свое возмутительное поведение специальной инструкцией. К слову сказать нач. охраны тов. Камышенко чувствует хулиганам и они чувствуют себя очень вольготно под его крыльшком.

Я. Костров

Организуйте подпись

Тов. Громовой было поручено провести среди сотрудников рудоуправления подписку на газету "Ударник Сланца".

Тов. Громова за все время принял подпись от нескольких человек, список на почту не передала и они не получают газету.

Надо немедленно организовать подпись на газету в рудоуправлении. Местком почему то не замечает, что подписка в рудоуправлении срывается.

Иванов

Дурной стиль

Руководители комбината тов. Зайцев, его заместитель тов. Оршанский и гл. инженер тов. Бакинов установили не правильный режим для работы сотрудников рудоуправления. Часто вызывают сотрудников в выходной день, в вечернее время, когда товарищи отдыхают.

„Вызовы“ не дают возможности заняться общественной работой и учебой. Неужели нельзя эти вопросы было разрешить днем?

В. Залесский

Утерян пропуск на право входа на территорию рудника имени С. М. Кирова, на имя Евдокименко Т. А. Считать недействительным.

Зам. отв. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ